

## 党员干部应知应会测试

为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，进一步强化党章党规党纪学习，不断提升党员干部理论素养，今天下午，海州区妇幼保健所党支部组织班子成员、全体党员、入党积极分子开展应知应会知识测试。进一步检查党员干部职工对理论知识的熟知和掌握程度，全面夯实大家的理论基础。

考试实行闭卷考试，内容涵盖了习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神知识，新修订的《中国共产党章程》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪

律处分条例》等党纪党规应知应会知识。整个考试过程秩序井然、考风严谨，全体参考人员态度端正，答题仔细。

通过以考促学、以学促效的方式，督促大家加强学习、筑牢理论水平，打造新时期学习型党员干部，切实检验了全所党员干部对习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神及党规党纪等理论知识的掌握情况，增强了大家理论学习的紧迫感，教育引导党

员恪守党规党纪，有效推动了全面从严治党的纵深发展。

全所14名党员参加，参考率89%，平均成绩98.5分，达到了以考促学的效果。

(蒋舒曼)

## 赣榆区在妇幼保健院召开3月例会

3月2日上午，在妇幼保健院北院五楼会议室召开3月份例会，全区各区直及乡镇卫生院妇保、儿保、重大项目人员参加。

会议上宋晨静副院长总结了2018年基本公共卫生服务项目绩效评价，针对孕产妇、儿童健康管理工作的不足之处进行整改，其中重点强调产后访视服务质量需进一步提升。董海霞科长重点讲解了孕产妇、儿童保健各种新版登记本的填写要求和注意事项。

项，讲述一级医疗机构孕产妇妊娠风险筛查及转诊，二级以上医疗机构高危孕产妇管理、妊娠风险评估等工作要求。再次强调了孕产妇保健和健康情况年报表中需要纠正和各项内容。

2019年全省将开展新生儿先天性心脏病筛查工作，筛查率要求达95%以上，省里已建立新生儿先天性心脏病筛查工作信息管理系统。请各分娩单位先做好准备，购买经皮脉搏血氧饱和度测定仪。

(滕爱)

3月13日，市中心血站到赣榆区妇幼保健院开展无偿献血活动。上午9时，活动在该院门诊楼开始。广大职工早已自发排好了队伍，配合着工作人员完成填写表格、测量血压和验血等献血前准备工作。值得一提的是，很多科室主任、护士长、还有一些刚下夜班的护士纷纷带头献出自己的一份热血。

妇保院任院长说：“我从2000年就开始献血了，目前已献血4000多毫升了，我觉得献血是每个公民应尽的义务，为社会奉献一片爱心，高兴自己，何乐而不为。”

(滕爱)

## 赣榆区妇幼保健院开展无偿献血活动

## 3月8日，国际妇女节，赣榆区妇幼保健院

免费开展妇女病检查工作，为了鼓励女性积极参与妇科检查，改善女性健康环境、提高女性自我保健意识，赣榆区妇幼保健院举办“免费妇科检查活动”为女性提供免费筛查、科学指导，了解妇科疾病的病因、病征，引起对自身健康的重视。妇科检查，是预防妇科疾病发生的好方法，但是很多因女性自身健康意识薄弱、经济困难等因素影响，忽略了妇科检查的重要性。一般情况下，提倡一年或者半年要做一次妇科检查，到医院做个彩超、分泌物检查或者TCT筛查，这样就能及时发现疾病、预防疾病，防止悲剧的发生。

(滕爱)

为进一步提高全市妇幼卫生信息人员技术水平，不断规范妇幼卫生信息上报工作，提高信息报告的准确性、及时性和完整性，市妇幼保健院张丽霞、张义涛主任带领相关专家来赣榆进行专项技术培训。

本次培训分别对妇幼卫生年报暨“三网”监测工作、妇女两癌筛查项目、妇女增补叶酸预防神经管缺陷项目信息报送工作以及预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播项目信息上报工作做了具体讲解。全区各区直院相关人员以及各乡镇妇、儿保、重大项目相关人员80余人参会。

(滕爱)

## 灌云召开全县妇幼卫生信息专项技术培训班

3月20日，灌云召开全县妇幼卫生信息专项技术培训班，参会人员全县各级医疗保健机构妇幼信息工作负责人，共计60余人到会。

本次培训班邀请市妇幼保健院六名专家授课，培训内容主要有妇幼卫生年报暨三网监测、2019年两癌及叶酸妇幼信息报表、出生缺陷诊断标准及报告卡填写事项、预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播月报表。培训老师针对数据收集方法、指标解释、逻辑

关系等相关知识进行了详细的讲解，要求信息报表人员要高度重视，增强责任心，严格按照数据统计要求，及时、准确、完整上报相关数据。

通过培训，进一步提高了全县妇幼卫生信息人员的技术水平，不断规范妇幼卫生信息报送工作，提高信息报告的准确性、及时性和完整性，保障数据质量，完善相关工作流程。

(侍毓蒙)



## 灌云妇计中心举办消防安全知识培训班

为切实加强安全生产工作，提高职工安全防范意识和应急自救、互救能力，3月7日，邀请市政安防基本方法、固定消防设施及灭火器的使用、逃生自救等基本常识。30余名职工参加了培训。

培训会上，董教员详细地剖析和讲解日常普遍存在的消防安全隐患问题，遇到火灾如何报警、如何处置初期火灾、灭火的救

识。另外，还重点讲解了医疗卫生单位特种设备和危险品领域安全事故的应急处置知识。

此次培训有效增强了职工的消防安全意识，提高了自防自救能力，为家庭及单位消防安全提供了有力的安全保障。

(何云梅)



## 灌云妇计中心开展安全生产大检查、隐患大排查专项整治工作

3月25日，根据灌卫委《关于在全县卫生单位开展安全生产大检查、隐患大排查大整治专项行动通知》的精神，以及卫健委的具体安排，在本单位集中开展安全隐患排查整治工作。

自查组对门诊、病房、配电房、水电气设备、药品库房、



医技科室、护理组、消防通道、电动车充电等逐个区域开展安全生产隐患排查。突出重点危险化学品和易燃易爆物品、消防安全、特种设备、用电安全等方面专项检查。

通过全面深入、细致彻底的隐患排查，全力消除安全隐患。对能整改的立即落实到位，

对不能立即整改的安全隐患问题，做到责任、措施、资金、时间、预案“五落实”，严密防范各类安全生产事故发生。

(何云梅)

3月5—20日，灌云开展全县托幼机构幼儿健康体检工作，目前共有232名幼儿参加了体检。

体检的内容包括：血压测量、心肺听诊、丙氨酸氨基转移酶检测、梅毒螺旋体检测、淋球菌检测、滴虫和外阴阴道假丝酵母菌检测、胸片检查、B超检查等。

通过体检了解老师的健康状况，为每位老师建立健康档案，体检合格者发放《托幼机构工作人员健康合格证》，并将检查结果及时反馈给学校，有效保障了全县托幼机构卫生保健管理质量。

(李新平)

## 灌云县妇计中心开展全县托幼机构幼儿健康体检工作